

# 600元小案牵出别墅盗窃大案 这伙大盗，有的会“太极”，有的会“演戏” 民警与他们的斗法，精彩好似罪案大片

本报记者 陈佳妮

在金华武义江畔的古镇桐琴镇，32岁的贵州人“强哥”和老婆开了一家棋牌室，贵州老乡常聚于此，喝酒、吃饭、打牌。除了棋牌室老板，“强哥”还有另外一个身份——别墅大盗，而棋牌室既是他们的避风港，也是信息汇集处。

2017年6月初，“强哥”得到一条消息：金华婺城区雅畈镇的香溪玫瑰园别墅区，监控少，有“搞头”。在一次密谋后，老乡“龙二”和“石头”加入了这次行动。

几天后，住在玫瑰园的胡先生发现，家中被盗，损失115万元。

8日，金华婺城警方召开发布会，介绍了案件侦破过程。民警与这伙大盗之间的斗法，听下来就两个字：精彩！



## 一枚鞋印

2017年6月17日晚上10点多，胡先生一家来到自家在香溪玫瑰园的别墅度周末。一进门，他就傻眼了——家里300多斤重的保险柜翻倒在地，里面空无一物，价值115万元的百达翡丽手表、金条、现金都不见了。

金华市公安局婺城分局接到报案后，成立专案组，迅速赶到现场调查取证，成功提取到一枚鞋印。

婺城分局“周峰工作室”的视频侦查专家一个个扑到了电脑前。不巧的是，玫瑰园正处于物业交接期，监控并不完善，要寻找线索只能从小区外围入手。

这时，那枚鞋印发挥了大作用——6月15日发生在隔壁桂语山居排屋的盗窃案，也有相同的痕迹，且作案手法类似，极有可能是同一伙人，只不过当时只偷走了600元。

串并案件后，周峰前往桂语山居寻找线索。幸运的是，桂语山居的屋主防盗意识比较强，安装了监控。通过监控可以看到，15日凌晨3点多，1名嫌疑人通过窗户翻进室内，另外1名嫌疑人在门口望风，短短5分钟他们便得手离开。

“嫌疑人戴手套、口罩及帽子，分工明确、手法老练，且具有极强的反侦查意识。”周峰说，入室盗窃如果被人发现，容易演变成抢劫或伤人，如果不及时抓捕，会有更多老百姓的生命财产受到威胁。

## 蛛丝马迹

这2名嫌疑人是乘什么交通工具来的？还有同伙吗？

“周峰工作室”进一步开展侦查分析，对案发时间前后进出当地的所有车辆、人员进行追踪、排查，发现1辆比亚迪轿车很可疑。

这辆车平时的活动范围都在武义，偏15日案发当天出现在桂语山居附近，并且整个晚上都在附近转悠，但他们作案时间才5分钟，为何直到凌晨5点才离开？

专案组很快锁定了比亚迪轿车的相关人员，第一名嫌疑人浮出水面——贵州人“石头”。

与此同时，另一个好消息传来——那枚鞋印又比对中了金华江南保集蓝郡辖区内的一串案件：2017年6月9日，连续发生4起入户盗窃案，作案手段一致。并且，技术人员在这串案件中，成功提取到嫌疑人的生物检材，经比对，锁定了另一名嫌疑人“阿忠”。

3串案件、2名嫌疑人、1辆车，3条线索汇集到一处，侦查面得以扩大。

越深入调查，这个团伙的缜密越叫专案组吃惊——

除了桂语山居的案子他们是开车前来的，其他2处小区的案子竟然都是骑不同摩托车前往。并且，这2辆摩托车都是偷来的，每次作案后他们还会想方设法弃车。



最后，警方对行李箱内的衣物进行生物检材提取，通过技术比对，最终确认行李箱皆为4名嫌疑人所有。

## “同盟”瓦解

对于专案组来说，“强哥”的“表演”只不过是审讯期间的“前哨战”。6月19日，抓捕组将4人押解回金华，一场没有硝烟的对决才正式拉开序幕。

“徐兵工作室”的审讯专家们，早已做足了功课：这4人前科累累，多次入狱，出狱后以盗窃为业；老乡们结伙作案，集中暂住，并且互相传授技术，总结作案经验；并且他们早已订立“攻守同盟”，若有人出卖，他们的家人会遭到报复。

做好了打持久战准备的民警们决定各个击破。

“强哥”显然是4人中的“老大”，却是最早突破口。善于发现每人特点的徐兵发现，“强哥”烟瘾极大，每次提审看到有人抽烟，总是吞咽口水，并主动讨烟抽，“说明这个人意志力不强，有希望突破”。

徐兵的判断没错，经过一段时间的交锋，“强哥”逐渐败下阵来，好几次夹着烟抬头看着他们，嘴巴抽搐几下，又低头沉默，似乎在挣扎要不要开口。

“那天早上我一看到他，就觉得有戏。”徐兵说，果然，他们还没开口审讯，“强哥”就主动要了一根烟，猛吸几口后，一股脑儿把做的案子全都说了出来，甚至还主动承认了其他几起案子。

“阿忠”则和“强哥”截然不同，他拒不交代，问什么都不承认。

徐兵发现，“阿忠”的右手有6个手指，这会不会是突破口？他让专案组寻找这一特征，视频侦查员在反复观看监控上百遍后，终于在“阿忠”做一个抬手拿起起的动作时，发现他带手套的右手大拇指隐约比一般人手指要粗。

当徐兵将这张截图放在“阿忠”面前时，只说了一句：“看看手。”“阿忠”的心理防线立刻崩溃了。

## 敲山震虎

接下去的审讯势如破竹，专案组成功突破了4人的口供。但战斗还未结束——“强哥”提供的线索里，这个团伙还有其他8名嫌疑人！

经研判，团伙其中2人在武义被警方抓获，剩余6人已跑回贵州老家松桃磐石镇躲避风头。

专案组派出抓捕组前往磐石镇，由于村子不大，一有外人出现就会走漏风声，抓捕组好几次都扑了空。为此，他们想出了一个办法——敲山震虎。

抓捕组放出风声，他们将在当地蹲点不走，不抓到不收兵，还时不时去嫌疑人家附近蹲守。一段时间后，抓捕组从当地警方了解到，嫌疑人对金华警方如此穷追不舍有所畏惧，陆续从家中逃窜外出。

最终，抓捕组辗转重庆、厦门等地，成功抓获6名嫌疑人。

至此，婺城警方成功破获了部督案件香溪玫瑰园特大入户盗窃案，摧毁了以龙某强（“强哥”）等为首的跨省流窜盗窃高档别墅职业犯罪团伙，抓获团伙成员12人，带破浙江、上海、福建等地盗窃高档别墅区案件100余起，涉案价值300余万元。

2018年4月3日，犯罪嫌疑人龙某强等人因犯盗窃罪，掩饰、隐瞒犯罪所得罪等被判处有期徒刑14年10个月至2年6个月不等。